

骚乱席卷英国，湖南留学生：不敢出门

持刀袭女童引发13年来英国规模最大暴力骚乱，428人被拘留

央视新闻消息，近日，英国多地发生大规模抗议活动，反对英国政府的移民政策。在部分地区，持不同意见的抗议者之间爆发冲突，甚至与警方发生对峙，引发骚乱。据悉，这也是13年来英国规模最大的暴力骚乱。

北京时间8月8日23时许，湖南日报记者联系上在英国布里斯托留学的湖南人小曹。“华人超市甚至英国本土餐厅都提前关门了，可见大家对游行可能产生的破坏性还是挺害怕的。”她说。

超市提前关门，采访时警笛声不断

“布里斯托的中国超市168营业时间已提前至19时结束，而超市原本21时才关门。街边英国本土人经营的餐厅、当地的银行也提前关门了。看得出来这次行动挺夸张、挺有破坏力的。”小曹在英国留学近3年，称这是留学以来看到的最大规模、最有威胁性的一次暴乱。

湖南日报全媒体记者梳理发现，除中国超市168，宣布提前停业的超市还有英国零售企业TESCO、英国平价超市Pound land等。如当地时间8月7日，位于布里斯托的Pound land贴出告示：“由于抗议活动计划于今晚施行，出于员工安全考虑，本店于17时提前停业。”

小曹提到，在英国留学期间，时常能看到游行、抗议活动，“可那些是针对支持环保、声援巴勒斯坦等主题的，这次抗议活动主题是反对政府移民政策，与留学生和移民群体息息相关，大家都不敢出门、怕被误伤。”

与此同时，一名现居英国伦敦的留学生小傅称，骚乱主要发生在部分城市的特定区域，这些地区社会治安状况较差，“微信朋友圈里大家都互相呼吁，晚上尽量不要出门，出行也尽量避开偏僻路段。”

采访过程中，湖南日报全媒体记者多次听到小曹所在地点附近警车鸣笛而过的声音。

小曹介绍，不少专做英国留学生资讯的社交账号发布了当天晚上可能发生暴乱的地点，涉及英国30个区的39个地点，同时提醒留学生“无论上课、购物、吃饭都取消，尽量别出门。”

持刀袭女童引发暴力骚乱，428人被拘留

移民问题或是本次暴力骚乱事件的起因。

央视新闻报道，7月29日，在英格兰西北部小镇绍斯波特发生持刀袭击事件，造成3名女童遇害，多人受伤。一名17岁的嫌疑人被捕。由于未满18岁，根据相关法律，警方未公布嫌疑人姓名。

随后，有关嫌疑人身份和来历的错误信息在社交媒体上广泛传播，引发了英国各地反对政府移民政策的抗议活动。

有欧洲媒体报道，“在社交媒体上迅速传播的虚假信息称，持刀袭击者是一名激进移民，之后数百名反移民抗议者卷入了城镇骚乱。”

抗议活动蔓延至伦敦、曼彻斯特、利物浦等主要城市，在部分地区更是演变成暴力骚乱事件，这也是13年来英国规模最大的暴力骚乱。

连日来，暴力骚乱呈现不断扩大、升级趋势。湖南日报全媒体记者梳理英国当地媒体报道发现，贝尔法斯特市政厅外发生抗议活动后，一辆汽车被焚烧；在东北部小城赫尔，一群示威者袭击了一家收容寻求庇护者的酒店，导致三名警察受伤；桑德兰警察局旁边的一间办公室发生火灾。

当地时间8月7日，英国国家警察局长委员会网站发表声明，自骚乱发生以来，约120人受到指控，428人被拘留。为应对8月7日39场暴乱计划，英国政府特别部署6000名特警，准备应对突发情况。

当天，中国驻英国使领馆发布公告，提醒在英中国公民包括中国游客切实加强安全防范。

■湖南日报全媒体记者 黄亚萍
三湘都市报全媒体见习记者 熊韵婧 通讯员 滕凤英



扫码看视频



扫码看视频

8月8日，省人民医院，在医护人员的祝福声中，益阳的牛牛度过了人生中第一个生日。 通讯员 供图

一岁娃生日当天重获新生

湖南首例婴儿白血病脐血移植成功

三湘都市报8月9日讯 6个月大宝宝就被确诊为急性髓系白血病，一家人陷入绝望之时，脐带血库找到了一份全相合的脐带血，顺利完成脐血移植。

“祝你生日快乐……”8月8日，在省人民医院医护人员的祝福声中，益阳的牛牛(化名)度过了人生中第一个生日。

男婴被确诊难治性白血病

牛牛3个月大时，父母发现他总是脸色苍白，到医院检查为极重度贫血，进行输血治疗。

2023年12月，父母带牛牛到湖南省人民医院儿童血液肿瘤科就诊，进行多次骨穿均发现骨髓增生低下，未达到白血病标准。

牛牛因反复贫血、感染在儿童血液肿瘤科多次治疗，在他6个月大时，被诊断为急性髓系白血病(M7)，该病在儿童急性白血病中占比较低，是一种难治性白血病。

“牛牛所患的是难治性白血病，生存率低，造血干细胞移植是降低复发率的有效手段。”医院儿童血液肿瘤科主任贺湘玲介绍，科室为牛牛进行了联合化疗加靶向治疗，在微小残留病转阴后给予了造血干细胞移植。

造血干细胞的来源有三种，一种是中华骨髓库，还有一种是亲属的骨髓配型，另外一种就是脐带血。在父母身体条件不符合、中华骨髓库

没有合适供者的情况下，脐带血库传来好消息，找到了一份全相合的脐带血。

7月15日，牛牛在湖南省人民医院细胞移植病房成功接受了脐血移植。

我省首例，脐血移植获得成功

干细胞顺利回输后，因为孩子才11个月大，不能用语言表达身体的不适，诊疗、护理成为最大的问题。

为了应对移植后的系列治疗，医护全力以赴，一边使出浑身解数哄孩子，一边确保精准判断病情给予治疗。在父母的执着不放弃和医护的精心呵护下，牛牛最终闯过重重关卡，干细胞植入成功，顺利出舱迎来新生。

贺湘玲表示，婴儿白血病脐血移植成功在湖南还是首例，移植成功后，牛牛将在普通病房进行后续治疗，出院后仍需继续监测病情。

由于脐带血中含有丰富的造血干细胞，脐带血造血干细胞治疗技术适应证包括急性白血病、慢性白血病、骨髓增生异常综合征、多发性骨髓瘤、恶性淋巴瘤、重症再生障碍性贫血及部分恶性肿瘤等等，在医学领域有很高的应用价值。

贺湘玲呼吁准妈妈，即便在生产时不给孩子储存脐带血，也可以把脐带血捐献出来，有可能帮助到其他人。 ■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 吴靖 曾星怡

深夜他冲进火场救下独居聋哑老人

面对酬金他谢绝说：小事，每个人遇到都会做的



扫码看视频

三湘都市报8月9日讯 “小事情，人的本能反应都会冲上去救人的。”近日，湖南衡阳小伙张朝华拒绝了一份特别的答谢——一名聋哑老人家属送来的数万元酬金，仅收下感谢信和锦旗。

时间回到7月21日22时许，衡阳联通工作人员张朝华驾车路过常宁市荫田镇荫市村时，瞥见左边有一道红光，“不会是起火了吧？”张朝华降低车速，调头停车。靠近后才发现，熊熊大火正肆意吞噬着房屋。张朝华赶紧挨家挨户敲门叫醒熟

睡的村民。

“这间屋子里住着一名聋哑老人，外面没看见他。”现场，有人高声呼喊。

靠着在单位培训时的救火常识，张朝华将村民分成两组，一组清理易燃杂物，浇灭火势较小区域；一组进屋救人。撬开门后，张朝华在浓烟中找到老人，将其安全救出，之后默默离开了现场。

几经辗转，聋哑老人家属找到张朝华，递上酬金、锦旗和感谢信。张朝华谢绝了酬金，他还结合自己的工作经验，为老人申请配备了智能数字产品、避免隐患。

■全媒体记者 黄亚萍 通讯员 谭佳莉 龙容 李澳丹